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[IPUBbLJIb

YBesinyeHue 60oraTcTBa BJaje blieB OM3Heca
[IPOSABJISIETCS B IPUPOCTE COOCTBEHHOTI0 KanuTaJjia. B
GHUHAHCOBO-3KOHOMMWYECKOU JINTEPATYPE U [EJI0BOU
[IPAKTHUKE 3TOT MPHUPOCT HA3bIBAKT IPUOBLIBIO.

[IpuOBbIIb — 3TO NPUPOCT COOCTBEHHOTO KaIlMTaJIa,
00YCJIOBJIEHHBIU YBEJIMYEHHUEM CTOMMOCTH aKTUBOB
npeanpusiTUS.

CjieoBaTe/IbHO, B QUHAHCOBOM MEHE/XKMEHTE
NPUOBILJIb IPEeANIPUATHS TPAKTYETCH :

¢/ BO-IIEPBLIX, KaK YBeJIMUEHUE COOCTBEHHOTO
KanuTaJia, IPOUCXOJAIEe 3a CUET YA0POKaHUS
aKTHBOB;

v BO-BTOPbIX, KdK ITPEBbIINIEHHWE BAJIOBbIX JOXO0A0B
npeainpuaTrud 34 OTYETHBIH INepruoa Hana ero
BaJIOBbIMH PACXO0JaMH.




PenHBecTUpOBaHHE NIPHUOBLIU

Ecaun
pPEVHBECTUPOBAHUE
[IPUOBIJIU
POU3BOAUTCS
COOCTBEHHUKAMHM U3
roza B rojl, TO Kaxkaasl
HOBas CyMMa
JI00ABJISIETCS K YKe
OTpPa>XeHHOU B OaJIaHCe,
T.€. MIPOUCXOAUT
HaKOIlJIEHHE
HepaclpeeJleHHOU
[PHUOBIJIH.

Takum o6pasom,
COOCTBEHHBIU KallUTAaJl
MO>KHO NPE/ICTaBUTh
KaK COBOKYITHOCTb JIBYX
YacTeu: OTHOCUTEJIbHO
HeU3MeHHOM (YCTaBHbIU
KanuTaJ) U
[IepeMeHHOU
(HakoIlJIeHHas
Hepaclnpeae/ieHHas
pUOBLIb).



JleaTesIbHOCTh
npejnpusaTUs
pa3buBaeTcs Ha 6oJIbIIoe
YHCJI0 MapaJljieJIbHO
OCY1eCTBJISIEMbIX
X031 CTBEHHBIX ONepalun
(TpaH3akIUk),
CONPOBOXK/Ia€MbIX
pacxoiaMu, KOTOpbIE
BIOCJIE[JICTBUU 10JKHBI
OKYMUTbCS U3
NOJIyYEeHHBIX JI0X0/I0B.

HHUX.

CyMMUpOBaB COBOKYIIHbIE
JIOXO/IbI OT 3TUX ONepanun
3a onpe/ieJIeHHbIN EPUO/]
BpeMeHHM (Hanpumep, rof)
Y COTIOCTaBUB UX C
BaJIOBBIMU paCX0/laMHU
npeANpUsaTUSA 32 3TOT XKe
IepUOo/, ONpeSeSIOT
CyMMY NPHUOBIJIM 32
ePHUO/.

JdTa cymMa OyzeT B
TOYHOCTH pPaBHa
BeJINYMHE NPUOBLIH,
pacCYNTAaHHOU KaK
INPUPOCT CTOUMOCTH
COOCTBEHHOTO
KamnuTaJja.




GP Gross Profit Banosasi npnbbinb

OP Operating Profit OnepaunoHHas npuobbINb

OIBDA Operating Income before OnepaunoHHas npubbinb Nepen BbIYETOM
Depreciation and amMopTM3aLnn OCHOBHBbIX CPpeacTB U
Amortization HemMmaTepuarnbHbIX aKkTUBOB

Ol Operating Income OnepaunoHHas NpuobbIb

NOI Net Operating Income Uncras onepaynoHHasa npubsinb (CUHOHMM NOPAT)

NOPAT Net Operating Profit after YuncTtas onepaunoHHada npmbbisib nocne ynnarbl
Tax Hanoros

NOPLAT Net Operating Profit Less Unctaga onepaumnoHHasi npubbinib 3a BbIYETOM
Adjusted Taxes CKOPpPEKTUPOBAHHbLIX HANOros

ATOI After Tax Operating Income [locneHanoroeas onepaunoHHast NpuodbInb

EBITDA  Earnings before Income, [MpnObINb 4O ynnaTtbl NPOLUEHTOB, HANOroB, BblYeTa
Tax, Depreciation and amMmopTun3aunm OCHOBHbIX CPEeaCTB U
Amortization HemMmaTepuarnbHbIX aKkTUBOB

EBIT Earnings before Income and [NpunbbInb 40 ynnaTebl NPOLEHTOB U HANoros

Tax




Buabl mpuoObLIEH M0 MeXAYHAPOAHBIM CTaHAAPTAM:

Normalized
EBITDA
EBIT adj
EBIAT

EBITDAX

EBITDAR

G&L
NI
OCl

Cl

Normalized Earnings
before Income, Tax,
Depreciation and
Amortization
Adjusted EBIT

Earnings before Interest
After Tax

Earnings before Income,
Tax, Depreciation and
Amortization and
Exploration Costs

Earnings before Income,
Tax, Depreciation and
Amortization and
Rent/Lease Payments
exploration costs

Net Income

Other
Income
Comprehensive Income

Comprehensive

HopmanusoBaHHasas npubbinb nepen HaudnucrneHuem
aMopTM3aLnM OCHOBHbIX CPEACTB U HEMATepUarnbHbIX
aKTUBOB, YNMaTon NPOLIEHTOB N HANoros

CkoppeKkTupoBaHHasi NnpuodbInb A0 ynnaTbl MPOLEHTOB
N Hanoros

[MpubbIiNb nepen ynnaTton MPOLEHTOB, HO nocre
ynnaTbl Hanoros

[MpubbiNb  nepen HavyUCIEHMEM  amopTu3aumm
OCHOBHbIX CpPeACTB W HemaTepuanbHbIX akTUBOB,
ynnaTton nNpPOLEHTOB W HaNoroB M 3a BblHETOM

pacxodoB  Ha  reosioro-pasBefoyHble  paboThbl
(ucnonb3yeTcd TONMbLKO B ra3oBO-goObiBatoLLEN
oTpacnu)

[MpubbiNb  nepen HavYUCIEHMEM  amopTu3aumm

OCHOBHbLIX CpPeAcCTB W HemaTepuanbHbIX akTUBOB,
ynnaTton nNpPOLEHTOB W HaNoroB M 3a BblHETOM
pacxoaoB Mo apeHae U JIN3NHIy

[Mpoumre npudbIn N yobITKM

Unctaa npubblinb

NHble cocTaBnstoLLMe COBOKYMHOIO 0Xoaa

CoBOKYNHbIN 40OX04



o

O O

dopmMyJibl pacyeTa OCHOBHbBIX
(GUHAHCOBBIX [IOKa3aTeJIeu:

Gross Profit = Revenues - COGS

Ol uiiu OM (Operating Margin) = GP - G&A - DC - OOE - RC
NOPAT (uucrasg onepanroHHas npu6blib) = EBIT(1 - T) uawm
Ol * (1 - Tax Rate)

EBIT=EBT+I1=NI/(1-T) +1

EBT = EBIT - Interest Expenses uain NI / (1 -T)

NI (Profit after Tax) = EBT - Tax nsiu EBT*(1-T)

Map>a OIBDA (OIBDA margin) = OIBDA/Revenue

NOPLAT = adj. EBIT*(1 - Tadj_) i NOPLAT = adj. OIBT*(1 -

Tadj.)



GM
oM
NPM
ROI

ROAIC

ROGI
ROA
ROTA
ROE
ROCR

RONA
ROCE

Gross Margin
Operating Margin
Net Profit Margin

Return on Investments

Return on Average Invested
Capital
Return on Gross Investments

Return on Assets
Return on Total Assets
Return on Equity

Return on Capital and
Reserves
Return on Net Assets

Return on Capital Employed

Banosas npnbbinb B %

OnepaunoHHas npundbInb B %
UncTtasa npubbinb B %

PeHTabenbHOCTb MHBECTULMIN: Hanbonee ooLLnn
nokasatenb. Ha wmecto wuHBecTMUMA OObIYHO
NOACTABMNATCA  aKTUBbl WM COOCTBEHHbIN
KanuTtan.

PeHTabenbHOCTb CpeaHero MHBECTUPOBAHHOIO
Kanutana

PeHTabenbHOCTb BanoBbIX MHBECTULNN

PeHTabenbHOCTb akTMBOB
PeHTabenbHOCTbL COBOKYMHbIX akTUBOB
PeHTabenbHOCTbL COOCTBEHHOIO KanuTana

PeHTabenbHOCTb KanuTana u pe3epBoB

PeHTabenbHOCTb YNCTbIX aKTUBOB

PeHTabenbHOCTb ncnon b3yeMOro Karimtarna




ROIC
CROIC

ROS

RAROC

RORAC

RARORAC

Return on Invested Capital

Cash Return on Invested Capital

Return on Sales

Risk Adjusted Return on Capital

Return on risk-adjusted capital

Risk-adjusted return on
risk-adjusted capital

OTpaya Ha MHBEeCTUPOBAHHbIV KanuTarl

[leHexxHasa otaava Ha MHBECTUPOBAHHbIN
KanuTan

PeHTabenbHOCTb Npoaax:
onpenenseTcs Kak OTHOLLEHNE
onepaumoHHOW NPUBLINN K HETTO-
npoaaxam (3a sBelvetom HOC).
ROS=0Il/S.

PeHTabenbHOCTb KanuTana,
CKOPPEKTMPOBAHHAs C y4ETOM PUCKOB
PeHTabenbHOCTb CKOPPEKTUPOBAHHOIO
Ha pUCKKU KanuTana
CKoppeKTnpoBaHHasi C yHETOM PUCKOB
peHTabenbHOCTb CKOPPEKTUPOBAHHOIO
Ha pUCKKN kanuTana



dopmyiibl pacuyera:

ROE = Net Income / Equity

PaboTy MeHeaxepoB Ha ocHOBe ROE onieHHBaTh Helnesnecoo6pa3Ho. YTOoOkI
YCTPaHHUTDh 3QQPEKT CTPYKTYPhI KallUTaJa, IPUMEHSIOTCS II0Ka3aTeJ U

RONA, ROIC usu ROCE.
1. ROA = Net Income / Total Assets

2. ROA = Net Income / Total Assets * Sales/Sales = Net Income/Sales * Sales /
Total assets

3. Leverage = Debt/Equity uau Leverage = Assets/Equity
4. Leverage Effect = (ROA - CDC)*Debt/Equity
5. CDC = (Iut+ It(1-T))/D wau CDC =1/D*(1-T), rxe:
[ut - yacTb NpOLEHTHBIX PACXO0B, He 00JlaraeMbIX HAJIOTOM Ha NPUOBLIIb,
It - npoleHTHBIE pacXobl, 06J1araeMble HaJIOrOM Ha NIPUObLJIb.
Torga LE MOXXHO BbIpa3uThb TaK:
LE = (ROA - I/D*(1-T))*D/NW
Yactb (ROA - CDC) Ha3biBaeTca audpdpepeHmasoM GUMHAHCOBOTO pblyara.
ROE = ROA + LE



dopmyJibl pacyera:

RONA = Net Income / Net Assets
Net Assets = Fixed Assets + Working Capital
RONA = Net Income / (Fixed Assets + Working Capital)
Working Capital = Current Assets — Current Liabilities
ROIC = NOPAT / Invested Capital

NOPAT = Net Income - Investment and Interest Income + Tax Paid on
Investments and Interest Income + Interest Expenses - Interest Tax
Shield + Non-Recurring (Extraordinary) Costs + Goodwill Amortization

Invested Capital = Total Assets — Cash and Equivalents - Short Term
Investments — Long Term Investments - NIBCLs (6ecnpoineHTHbIX
TeKyIlux 06s3aTesibcTB (Non-Interest Bearing Current Liabilities)

ROIC neHeH TeM, 4TO ero MO>KHO aHa/Iu3upoBaTh BMecTe ¢ WACC.

AHa/IUTUKAM BRXXHO 3HATh He CTOJbKO BeJIUYUHY ROIC, ckosibko ROIC-WACC
spread, pasHUILy MeXAy PEHTa0eJIbHOCTbI0 HHBECTHPOBAHHOI'0 KallUTaJIa
M CTOUMOCTBIO KallUuTaJIa.



dopmyJibl pacyera:

PeHTabesIbHOCTb MCIIOJIb3YEMOT0 KalluTaJla Uin
ROCE= EBIT / (Total Assets - Current Liabilities) = EBIT(1-T)/CE
(“ucnosib3yeMbIy KalluTaJ OObIYHO 0003HAYAET CYMMY
aKIIMOHepHOro KanuTtaJsa (shareholders' equity) u goarocpoyHoro
J10JITQ).
ROCE = EBIT(1-T)/Sales*Sales/CE
Capital Employed = Fixed Assets + Working Capital
Working Capital = Current Assets — Current Liabilities
Niu:
Capital Employed = Shareholder’s Equity + Minority Interests +
Provisions + Net Debt
Net Debt = Total Debt — Cash and Marketable Securities
Bapuanueu ROCE gaBisieTcsa ROACE (Return on Average Capital
Employed), koTopas paccudThIBaeTCA KaK CpeiHEE OT
3aJleMCTBOBAHHOI'0 KallMTaJla Ha Ha4yaJsio U Ha KOHEL], OLleHUBAEMOT 0
nepuoza.



dakTopHasa AEKOMIIO3UIL U
peHTabe/bHOCTHU

JleKOMIIO3UILIYS - pa3JioKeHHe IMoKa3aTeJisl Ha 3JleMeHTapHbIe
COCTaBJISIIOIIME, KOTOPbIE NOAJATCA NPSIMOMY BO3JeHNCTBUIO.
dakTophbl, KOTOpPHIE BAUSAIOT HA PEHTA0E/bHOCTD, IPEeACTABJISIOT
coOOM MoKa3aTeJu 60Jiee HU3KOT0 YPOBHS. X B CBOIO 04epeib TaKXKe
MO>KHO MOJIBEPTHYTh JEKOMIIO3UIIMH U ITIOJIYYUTb O0Jiee y100HbIE, a
rJ;laBHO€ KOHTPOJIMPYEMble MHAUKATOPbI, IOCPEACTBOM KOTOPbIX
MeHe/»Kepbl CIIOCOOHKI YIIPaBJISATh PE3YJILTUPYIOIUM II0OKa3aTeJeM —
pPEHTA0ENBbHOCTHIO.

Haunb6oJs1ee n3BeCTHOH SABJISAETCSA MOJieJIb MHOTODAKTOPHOM
JIEKOMII03UI[MM PEHTA0EJIbHOCTH, KOTOpas MOoJIy4uJia Ha3BaHHUE 110
MMEHH KOMIIaHUH, B HeJJpax KOTOPOHX OHa Obljia pa3paboraHa —-Du
Pont. 3Ta Moziesib pacKpbIBaeT B3aMMOCBSI3b MEXAY PeHTa0eJIbHOCTbIO
M OCHOBHBIMH MPOX3BOACTBEHHBIMHU MOKa3aTeJAsIMH KOMIIAHHUM.



Tpex4dsieHHasa JeKOMITI03UIMA 110 Mozeau Du Pont

ROE = NPM *TAT *EM, rze
NPM - Map>ka yuctou npubbliu (Net Profit Margin)
TAT - O6opaunBaemMocTb akTUBOB (Total Assets Turnover)
EM - myabpTUI/IMKAaTOP cO6CcTBEHHOTO KanuTtasaa (Equity Multiplier), onuu
M3 CII0OCOOO0B BbIpaXKeHUSI (PUHAHCOBOTO JIeBEPU /KA
EM = Total Assets / Equity
CooTBeTCTBEHHO, GOPMYJIy MO>KHO BbIPAa3UTh Yepe3 peHTa0eJbHOCTH
aKTUBOB U MYJIbTUIIJIMKATOP, ONMMUCHIBAKIIUU CTPYKTYpPy KanuTaja:
ROE = ROA*EM
T.e. peHTab€/ILHOCTH COOCTBEHHOI' O KallUTaJla MyJIbTUIIJIMKAaTUBHO CBSI3aHa
C NPUOBIJIBHOCTBIO MPOAXK, 000paYMBAEMOCTbHI0 AKTUBOB U BEJIMYUHOU
GUHAHCOBOTO JieBepupka. YTo aTo gaet?
¢/ BO3MOXXHOCTb NPOBECTHU PAKTOPHBIN aHAJIU3 IeSITEJbHOCTH NPeANPUSATUS
3a [IepUuoL;
¢/ BBIUUCJIMTD U CIJIAHUPOBATh HEOOXOMMble 3HAaYEHUS II0OKa3aTeJen
NPUOBLJIBHOCTHA U 000PaYrBAEMOCTH Ha NPeACTOALUU TEPUOL;
v/ LieJieHallpaBJIeHHO JOOUTBLCA HY»KHbBIX IIOKa3aTeJled peHTa0eJbHOCTH.



[IaTnyneHHasa nekoMmno3unus mo Mmoaeau Du Pont

ROE = [(OPM *TAT) - IER] *EM *TR,
rae :

OPM - Mmap>ka onepaiioOHHOU
npu6blu (Operating Profit Margin)
IER - k03 PuLiieHT NpOoLeHTHbIX
pacxonoB (Interest Expense Ration)
IER = Interest Expense / Total Assets
TR - k03 PULIMEHT yAepKaHHUSA
HaJiora Ha npu6bLIb (Tax Retention
Rate)

TR = 1 - (Income Tax / NIBT)

NIBT - yncTast npuObLIb 10 BbIIJIAThI
HaJIora, T.e. HaJiorooo6JiaraemMad
npu6bLIb (Net Income Before Tax)

ROE = Net Profit / Pretax Profit *
Pretax Profit / EBIT * EBIT / Sales *
Sales / Total Assets * Total Assets /

Equity

ROE = Profit Margin * Tax Burden *
Interest Burden * Assets Turnover *
Equity Multiplier (Leverage)



Crmacu60 3a BHUMaHUe!




